

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 19 августа 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
19.08.2021 Слесарь получил травму во время работы на заводе в Петербурге.....	4
18.08.2021 Двое рабочих пострадали на стройке в Ярославле	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	4
18.08.2021 Прокуратура проверяет сообщения о массовом увольнении в белгородском филиале "Почты России"	4
Т.А. ГОЛИКОВА	5
19.08.2021 Иностранные хотят учиться в России очно.....	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
19.08.2021 Как у нас.....	6
19.08.2021 Узнать о полагающихся мерах поддержки станет проще.....	7
19.08.2021 Минтруд запустил проект «Открытый микрофон»	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
19.08.2021 За полгода Роструд в Тверской области выписал штрафов на почти 6 млн рублей	9
19.08.2021 Вахтовики из Пермского края погибли при взрыве газа на Ямале	9
19.08.2021 После нечастного случая омский завод имени Попова оштрафовали на 200 тысяч.....	9
19.08.2021 Рассмотрение исков работников к «Щегловскому валу» отложено	10
19.08.2021 Названы виновные в невыплате зарплаты курганским врачам	10
19.08.2021 Упавший на воронежском заводе слесарь получил тяжёлую травму головы	11
ПРОФСОЮЗЫ	11
18.08.2021 Профсоюзы выступают за доступность оздоровления и санаторно-курортного лечения для работников	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
19.08.2021 Мишустин утвердил состав комиссии по цифровой трансформации соцсферы.....	12
19.08.2021 Путин назвал одной из главных проблем Северного Кавказа ситуацию на рынке труда.....	12
19.08.2021 Кутепов предложил увеличить размер предельного дохода для предприятий МСП.....	13
18.08.2021 Нилов: Законопроект о пенсионном возрасте без отзыва кабмина вернут авторам.....	14



18.08.2021 Рабочих рук хватило: Строительство на Урале резко пошло в рост.....	14
18.08.2021 В Совфеде оценили предложение КПРФ снизить пенсионный возраст	16
18.08.2021 Росстат назвал даты Всероссийской переписи населения	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

19.08.2021

Слесарь получил травму во время работы на заводе в Петербурге

Слесарь из Санкт-Петербурга заработал травму во время работы на заводе в Калининском районе. Несчастный случай произошел утром, 18-го августа. Об этом сообщил Piter.TV со ссылкой на источник в экстренных службах.

Завод, в котором это произошло, располагается на улице Ватутина, 24. Во время врезки крана в пустую бочку у рабочего заклинило болгарку. Часть материала полетела ему в голову. В итоге мужчина заработал черепно-мозговую травму. Его госпитализировали в тяжелом состоянии.

<https://360tv.ru/news/proishestviya/slesar-poluchil-travmu/>

18.08.2021

Двое рабочих пострадали на стройке в Ярославле

На стройке в Тверицах на улице Стопани произошло обрушение опалубки. Под закавами оказались двое. Одного из пострадавших извлекли еще до приезда спасателей. На помощь второму пришли спасатели Пожарно-спасательной службы Ярославской области. Мужчине была оказана первая медицинская помощь, после чего пострадавшего транспортировали к машине скорой на носилках.

<http://gtk.tv/news/106424.ns>

СОКРАЩЕНИЯ

18.08.2021

Прокуратура проверяет сообщения о массовом увольнении в белгородском филиале "Почты России"

Прокуратура Белгородской области проводит проверку по публикациям в интернете о сокращении десятков сотрудников белгородских почтамтов, сообщает пресс-служба регионального ведомства.

"Прокуратурой области с привлечением государственной инспекции труда в Белгородской области организована проверка", - говорится в сообщении.

Согласно публикациям в местных СМИ, в начале августа руководство регионального филиала "Почты России" без предупреждения сократило 34 сотрудника по контролю кассовых операций. Из 49 человек работать остались 15. Своей работы лишились сотрудники Алексеевского, Валуйского, Губкинского, Старооскольского, Шебекинского и Яковлевского почтамтов.

Ход и результаты надзорных мероприятий взяты на контроль руководством прокуратуры области

В пресс-службе "Почты России" "Интерфаксу" сообщили, что в Белгородском филиале компании сотрудников отдела по контролю кассовых операций не сокращали, они продолжают работать.

"Благодаря автоматизации бизнес-процессов мы действительно убрали из штатного расписания пустые вакансии, однако еще раз подчеркнем - ни один человек не уволен. Сокращать кого-то из сотрудников в УФПС Белгородской области не планируется", - говорится в комментарии.



<https://www.interfax-russia.ru/center/news/prokuratura-proveryaet-soobshcheniya-o-massovom-uvolnenii-v-belgorodskom-filiale-pochty-rossii-1>

Т.А. ГОЛИКОВА

19.08.2021

Иностранные студенты хотят учиться в России очно

За пределами РФ остались студенты как минимум из 100 стран мира

С приближением нового учебного года все меньше надежд остается у иностранных студентов российских вузов для поступления и продолжения обучения на территории России.

На прошлой неделе коллективное письмо к вице-премьеру Татьяне Голиковой с просьбой решить вопрос с въездом в Россию для продолжения обучения подписали иностранные студенты из 68 стран мира. Их поддержал вице-президент российского отделения Международного комитета защиты человека Иван Мельников.

Сам по себе факт такого коллективного письма – беспрецедентный случай в истории обучения иностранцев в России. В коллективном письме, опубликованном в открытом доступе, подчеркивается, что студенты – авторы письма – неоднократно обращались в вузы и министерства с этим вопросом, но ведомства ссылались на алгоритм пересечения границы с Россией, утвержденный Оперативным штабом РФ по предупреждению завоза в Россию и распространения нового коронавируса. В соответствии с этим алгоритмом пересечь границу с Россией могут только студенты из стран, граница России с которыми открыта. В настоящее время это 48 стран, таким образом, за пределами России остались студенты как минимум из 100 стран мира. И если в ближайшие две недели вопрос не будет решен, то приемную кампанию можно считать провалившейся, как и задачи по увеличению численности иностранных студентов к 2024 году до 425 тыс. человек в соответствии с федеральным проектом «Экспорт образования».

Напомним, по данным официальной статистики, в российских вузах до начала пандемии в 2019 году по очной форме обучались около 320 тыс. студентов из 200 стран мира. При этом наибольшее число иностранных студентов и абитуриентов из трех стран: Индии, Египта и Марокко. Иностранные студенты, как и российские, были переведены на удаленное обучение с использованием дистанционных технологий.

О проблемах дистанционного обучения в течение всего прошлого года было много сказано со стороны отечественных вузов, российских студентов и их родителей. По этому поводу высказался даже президент Российской Федерации Владимир Путин.

Для иностранных студентов ситуация с дистанционным обучением, по данным опроса, проведенного совместно группой российских государственных университетов и компанией «РАКУС» в мае–июле 2021 года, усугубляется языковыми проблемами, отсутствием языковой и студенческой среды, учебной практики, ограниченным доступом к интернету, крайне низким уровнем освоения образовательной программы, отсутствием устройств для дистанционного обучения, а также разницей часовых поясов (до 10 часов). В отношении качества дистанционного обучения большинство опрошенных иностранных студентов выразили единогласное мнение, что оно ни в какое сравнение не идет с очным российским образованием. Особенно категоричны были иностранные студенты, обучающиеся медицинским и инженерно-техническим специальностям, что тоже понятно.

Опрос также показал, что абсолютное большинство опрошенных положительно относятся к российским вакцинам, готовы вакцинироваться сразу после въезда в Российскую Федерацию и оплатить свою вакцинацию в размере до 30 долл.



В опросе приняли участие студенты подготовительных факультетов, бакалавриата, специалитета, магистратуры, ординаторы и аспиранты из 20 стран мира: Марокко, Туниса, Алжира, Иордании, Габона, Гаити, Намибии, Ботсваны, ЮАР, Зимбабве, Эсватини, Эквадора, Колумбии, Венесуэлы, Малайзии, Индии, Шри-Ланки. Всего было опрошено около 5 тыс. человек.

По нашему мнению, сложившаяся ситуация с закрытыми для иностранных студентов границами, безусловно, негативно скажется на экспорте российского образования в среднесрочной и долгосрочной перспективах. А в краткосрочной – влечет за собой высокие риски отказа иностранцев от обучения в российских вузах непосредственно в текущем учебном году. Поскольку наши ближайшие соседи, например, Украина, как и все страны Евросоюза, Африки, Азии, к настоящему времени разрешили въезд на обучение иностранным студентам и готовы принять иностранных студентов из российских вузов.

Одной из серьезных проблем для иностранных студентов из открытых стран является то, что Оперштаб требует прилета в Россию только прямыми рейсами, исключая транзитные страны, такие как Турция, ОАЭ, Катар, границы которых открыты российскими властями. В этой ситуации цены на авиабилеты (на прямые рейсы) значительно выросли, что для студентов является серьезной проблемой в ситуации отсутствия выбора путей возвращения в Россию на учебу.

Решить вопрос с въездом иностранных студентов могло бы внесение этой категории иностранных граждан в перечень лиц, которым разрешен въезд на территорию Российской Федерации в соответствии с распоряжением правительства РФ «О временном ограничении въезда в Российскую Федерацию иностранных граждан и лиц без гражданства и временном приостановлении оформления и выдачи виз и приглашений» от 16.03.2020 № 635-р. Изменения и дополнения в этот перечень вносятся регулярно по ходатайству заинтересованных российских организаций.

В целом, по нашим оценкам, в настоящее время ожидают разрешения на въезд в Россию от 50 до 80 тыс. иностранных студентов. Решение этого вопроса, по нашему мнению, самым положительным образом скажется на привлекательности и имидже российского образования и России в целом в сложной geopolитической ситуации. Кроме того, можно с уверенностью утверждать, что доверие к российским вакцинам со стороны иностранных студентов, обучающихся в отечественных вузах из почти всех стран мира, станет важным фактором в российской вакцинной дипломатии.

https://www.ng.ru/education/2021-08-18/8_8228_edu1.html

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

19.08.2021

Как у нас

В России удаленно трудится каждый двадцатый сотрудник, сказали в **Минтруде**. Опрос HeadHunter показывает другие цифры - 11% удаленщиков и 13% - в гибридном формате. При этом по мнению экспертов средняя зарплата у тех, кто работает из дома и в офисе, существенно не отличается. Росстат называет сумму в неполные 59 тысяч рублей, удаленные вакансии можно найти с окладами от 47 до 108 тыс. рублей в месяц, большинство предложений на уровне 55-65 тыс. рублей. Удаленная работа регулируется принятым в конце прошлого года законом, вносящим изменения в Трудовой кодекс. Нормы закона запрещают снижать зарплату работникам, которые выполняют свои трудовые обязательства из дома, подчеркивает директор юридического департамента компании ManpowerGroup Russia & CIS Иван Бердинских.



"При неправомерном одностороннем снижении зарплаты со стороны работодателя работник может обратиться в трудовую инспекцию и работодатель рискует получить штраф до 80 тысяч рублей, а при повторности - до 200 тысяч рублей", - напомнил он.

Но если компания платит зарплату "в конверте" или подменяет трудовой договор гражданско-правовым, такая корректировка доходов работников возможна и противостоять нарушению прав сотрудников в этом случае намного сложнее, добавил Бердинских.

Возможна ситуация, когда работодатель заставит работника изменить условия трудового договора и отказаться от части зарплаты, тогда снижение дохода как будто бы не будет связано с переходом в удаленный режим, однако с действующими сотрудниками так обычно не поступают, отметили в Ассоциации частных агентств занятости.

"Сейчас распространенная практика брать новых сотрудников для работы на удаленке за меньшую зарплату, зачастую им устанавливают еще и меньшую загрузку, - добавляет директор по маркетингу Kelly Services Жанна Волкова.

- Многим кандидатам так удобнее, чем выходить в офис на полный день. За счет этой практики зарплаты на удаленке действительно могут снижаться".

Вместе с тем и работодатели, и сотрудники, уже почти полтора года работающие в "заочном" режиме, нашли множество плюсов в таком формате и возвращать всех обратно в офисы компании не торопятся. "У нас до сих пор 85% сотрудников работают на удаленке, - делится HR-директор ИТ-компании "КРОК" Полина Хабарова. - При этом для сотрудников сохранены все корпоративные программы". По ее словам, в удаленке есть преимущества и для работодателей, и для сотрудников, и для соискателей. Соискателям стало проще устраиваться на приглянувшиеся им вакансии, а компаниям - находить редких специалистов, ведь теперь никто не ограничен в географии, а людям из регионов не надо переезжать на новое место.

Наиболее "пострадавшими" от удаленки оказались жители крупных городов. Им стало сложнее получить работу, фактор физической близости к офису перестал иметь решающее значение, конкуренция за вакансию для них заметно возросла: теперь надо быть лучше не только земляков, но и многочисленных удаленных кандидатов на должность.

Российская газета

19.08.2021

[Узнать о полагающихся мерах поддержки станет проще](#)

Минтруд предложил изменить порядок проактивного информирования граждан. Россияне, которые захотят узнать, какие льготы им полагаются, смогут позвонить в Единый контакт-центр или найти нужную информацию на сайте госуслуг.

В ведомстве напомнили, что услуга проактивного информирования была запущена в конце 2020 года. Сейчас россияне могут узнать, на какие меры соцподдержки они могут рассчитывать при рождении ребенка, установлении инвалидности и с наступлением пенсионного возраста.

По словам замминистра труда и социальной защиты РФ Алексея Скляра, с июля этого года россиян стали уведомлять о льготах не только через личный кабинет на сайте госуслуг, но и через звонки. Однако больше половины пользователей, выбравших проактивное оповещение по телефону, отклоняли звонки. Скорее всего, люди просто принимали их за назойливые **предложения** от всевозможных микрофинансовых организаций, юридических контор и медицинских центров. Поэтому решено скорректировать порядок проактивного информирования.



Теперь человеку, который согласился на проактивные уведомления, будут поступать сведения в личный кабинет на сайте госуслуг. А если ему необходимо будет получить дополнительную информацию, то он сможет самостоятельно обратиться в Единый контакт-центр по телефону: 8-800-2000-412.

Как напоминают в **минтруде**, проактивное информирование о положенных льготах и выплатах - часть проекта "Социальное казначейство". Суть проактивного информирования в том, что человек получает информацию о полагающихся ему мерах поддержки при наступлении определенных ситуаций - например, при рождении ребенка или по достижении ребенком определенного возраста. С конца прошлого года уже 14 млн россиян дали согласие на получение таких уведомлений.

В рамках утвержденной **правительством РФ** Концепции цифровой трансформации социальной сферы к 2025 году все меры социальной поддержки перейдут в электронный формат. Это позволит упростить получение пенсий, выплат, пособий и компенсаций.

<https://rg.ru/2021/08/19/uznat-o-polagaiushchisya-merah-podderzhki-stanet-proshche.html>

19.08.2021

Минтруд запустил проект «Открытый микрофон»

В преддверии Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ), которая пройдет в сочинском центре «Сириус» с 6 по 9 сентября 2021 года, Минтруд запустил проект «Открытый микрофон», сообщил фонд «Росконгресс». Желающие задать вопросы министерству, а также Роструду, Фонду социального страхования и Пенсионному фонду России могут это сделать на официальном сайте мероприятия.

Ответам на вопросы будет посвящена отдельная сессия деловой программы Всероссийской недели охраны труда. Те вопросы, которые не успеют обсудить, направят для проработки, а их авторы получат обратную связь от ведомств.

««Открытый микрофон» — это возможность каждому желающему задать свой вопрос или рассказать об актуальной проблеме и получить оперативный и компетентный ответ. Диалог между населением, бизнесом и государством — наиважнейшее условие для формирования здоровой среды в сфере охраны труда», — отметил глава департамента условий и охраны труда министерства труда Георгий Молебнов.

По его словам, такой диалог особенно необходим сегодня, когда из-за пандемии многие вопросы остаются нерешенными.

Организатором Всероссийской недели охраны труда выступает Минтруд, оператором — фонд «Росконгресс». В фонде указали, что ВНОТ станет полноценной рабочей площадкой для сотрудников министерства труда во главе с министром Антоном Котяковым, а также для представителей органов исполнительной власти, руководителей ведомств и компаний. За четыре дня состоится более 100 мероприятий, в числе которых будут круглые столы, панельные дискуссии и семинары.

Главная тема форума — изменения в Трудовом кодексе, которые начнут действовать 1 марта 2022 года. Участники ВНОТ обсудят новые технологии и цифровые решения на производстве, новые вызовы в сфере охраны здоровья сотрудников, инвестиции в устойчивую систему охраны труда, безопасность и другие актуальные вопросы. Кроме того, крупные российские компании и отраслевые ведомства проведут совещания с привлечением иностранных спикеров. Также более 100 компаний примут участие в выставке.

<https://secretmag.ru/news/mintrud-zapustil-proekt-otkrytyi-mikrofon-19-08-2021.htm>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

19.08.2021

За полгода Роструд в Тверской области выписал штрафов на почти 6 млн рублей

Государственная инспекция труда в Тверской области опубликовала итоги своей работы за первую половину 2021 года.

За шесть месяцев ведомство провело 441 проверку соблюдения работодателями трудового законодательства, нашло 629 нарушений Трудового кодекса, выдало 331 предписание об их устранении, направило свыше семи тысяч предостережений, расследовало 67 несчастных случаев (из них 50 - на производстве). За полгода в областной Роструд поступило 954 обращений россиян.

Инспекция выписала работодателям штрафов на 5 миллионов 895 тысяч рублей.

https://tvernews.ru/news/274803/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=http%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

19.08.2021

Вахтовики из Пермского края погибли при взрыве газа на Ямале

В Ямало-Ненецком автономном округе трое жителей Пермского края погибли после взрыва газа.

Как рассказали в следственном комитете по Ямало-Ненецкому округу, трагедия случилась 17 августа около 11:30 в 40 километрах от города Надыма. При выполнении служебных работ в резервуаре нефтеперекачивающей станции «Яргео» произошел взрыв, в результате чего пострадали несколько человек.

По информации инспекции труда Пермского края, в результате взрыва пострадали пять человек. Троє из них оказались жителями Пермского края. Они скончались в больнице 18 августа.

По факту несчастного случая проводится расследование. Роструд организовал проверку соблюдения требований охраны труда.

https://progorod59.ru/news/43402?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

19.08.2021

После нечастного случая омский завод имени Попова оштрафовали на 200 тысяч

Плотник упал с крыши здания высотой четыре метра.

Завершилось расследование несчастного случая в АО ОмПО «Радиозавод им. А.С. Попова (Релеро)», рассказали в пресс-службе **госинспекции труда** в Омской области. Работодателю выписали штраф в 200 тыс. руб.

Происшествие произошло 22 июля в 10:35, когда плотник ремонтировал мягкую кровлю. Он упал с крыши здания высотой четыре метра. Работник был госпитализирован.

Причиной несчастного случая отсутствие средств индивидуальной защиты: страховочного пояса, каски, удерживающей системы, а также не были установлены анкерные устройства и наряд-допуск к работе.

Сейчас материалы направили в прокуратуру для возбуждения уголовного дела по ч. 1 ст. 143 УК РФ.



https://omsk.aif.ru/incidents/posle_nechastnogo_sluchaya_omskiy_zavod_imeni_popova_oshtrafovali_na_200_tysyach

19.08.2021

Рассмотрение исков работников к «Щегловскому валу» отложено

В ходе заседаний ответчик заявил о ходатайстве привлечь **Государственную инспекцию труда** в Тульской области.

Новые судебные заседания по искам работников к «Щегловскому валу» пройдут 31 августа и 1 сентября.

В ходе заседаний ответчик заявил о ходатайстве привлечь **Государственную инспекцию труда** в Тульской области. Судебные заседания отложены. Они пройдут по адресу: Тула, ул.Д.Гумилевской, д.2. Даты проведения заседаний будут сообщены дополнительно.

Напомним, что в производстве Пролетарского районного суда находятся 18 исков работников к предприятию «Щегловский вал» о признании отстранения от работы незаконным, отмене приказа, обязанности допуска к работе, взыскании недополученного заработка и компенсации морального вреда.

https://tula.aif.ru/incidents/rassmotrenie_iskov_rabotnikov_k_shcheglovskomu_valu_otlozheno

19.08.2021

Названы виновные в невыплате зарплаты курганским врачам

В Звериноголовской ЦРБ, коллектив которой пожаловался на **невыплату зарплат** и плохие условия труда, **гострудинспекция** выявила нарушения. Об этом сообщили в департаменте здравоохранения Курганской области в ответ на запрос URA.RU.

"Установлены нарушения в сроках выдачи заработной платы. Это связано с задержкой выплат медицинской организации страховыми компаниями. Инспекцией по труду вынесено предписание об устраниении нарушения и выплате денежной компенсации за время нарушения платежа в соответствии с действующим законодательством", - уточнили в департаменте.

Других нарушений проверка не выявила. "Спецодежда на отделение скорой медицинской помощи для фельдшеров и водителей закуплена централизовано. В случае самостоятельной ее покупки персоналом, денежные средства за спецодежду больницей возвращаются. Лекарственные препараты имеются в наличии и закупаются согласно стандартам оказания медицинской помощи в лечебном учреждении. В ЦРБ имеется две машины для оказания неотложной помощи (получены в 2021 году) для доставки медицинских работников до пациентов и обратно и две машины для оказания скорой медицинской помощи. Раз в неделю для медицинской помощи жителям отдаленных территорий используется мобильный ФАП из Глядянского района", - говорится в ответе на запрос. По вопросу соответствия заработной платы медицинских работников указу президента департамент здравоохранения проводит проверку.

Ранее URA.RU сообщало, что коллектив Звериноголовской ЦРБ обратился в прокуратуру, в **гострудинспекцию** и к депутату районной думы с жалобой на **невыплату зарплат** и плохие условия труда. Медики сообщили о **задержке** выплат авансов, выплате только 40% от **зарплат**, сокращении отпусков, отсутствии оплатыочных дежурств и работы с больными коронавирусной инфекцией, и других нарушениях. Также, по словам медиков, в ЦРБ большая текучка кадров из-за конфликта с руководством. Подписавшие обращение медики опасаются репрессий.

<https://m.ura.news/news/1052500189>



19.08.2021

Упавший на воронежском заводе слесарь получил тяжёлую травму головы

Несчастный случай произошёл на предприятии ООО НПК «Нефтегаздеталь» 12 августа. Слесарь во время работы получил тяжёлую травму головы, сообщила пресс-служба региональной трудинспекции 19 августа.

По данным ведомства, 59-летний мужчина оступился, ударился головой о груз и упал на землю. Уже сформирована комиссия по расследованию несчастного случая под председательством госинспектора труда. Эксперты выяснят причины случившегося.

Ранее инспекция труда завершила расследование несчастного случая на воронежском предприятии «ЛУЧ». Там рабочий разбил голову, выпав из КамАЗа. Причиной посчитали отсутствие на предприятия обучения по охране труда.

https://vestivrn.ru/news/2021/08/19/upavshii-na-voronezhskom-zavode-slesar-poluchil-tyazhyoluyu-travmu-golovy/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

ПРОФСОЮЗЫ

18.08.2021

Профсоюзы выступают за доступность оздоровления и санаторно-курортного лечения для работников

Во Дворце культуры станицы Каневской состоялась встреча профсоюзного актива района с председателем Краснодарского краевого профобъединения, депутатом Государственной Думы РФ Светланой Бессараб.

Представители профорганизаций предприятий и учреждений муниципального образования поддержали предложения и наказы **профсоюзов** Кубани в Народную программу партии «Единая Россия». Среди выдвинутых **профсоюзами края** инициатив - восстановление прав **работников** на санаторно-курортное лечение и оздоровление, оздоровление и отдых детей **работников** за счет средств социального страхования.

«Профсоюзы считают, что успешная реализация задач, поставленных Президентом РФ по повышению качества и продолжительности жизни россиян, реализация национальных проектов «Демография» и «Повышение производительности труда» во-многом зависят от расширения возможностей санаторно-курортного оздоровления, профилактики профессиональных заболеваний и доступности для работающих путёвок оздоровления и отдыха», — прокомментировала лидер кубанских профсоюзов, депутат Государственной Думы Светлана Бессараб.

Парламентарий добавила, что сегодня помимо профсоюзного фонда и собственных средств организации некоторые виды санаторно-курортных путевок могут быть оплачены из средств ФСС РФ (Фонда социального страхования РФ). Рассчитывать на компенсацию в виде санаторно-оздоровительного отдыха могут работники, занятые на вредном производстве. Получить путёвку от работодателя за счёт средств социального страхования стало доступно работникам предпенсионного возраста, которым осталось проработать до пенсии пять и менее лет. С января 2020 года работодатели получили право уменьшать налогооблагаемую базу на стоимость путевок для своих сотрудников, а в этом году поехать в санаторий за счет работодателя могут дети сотрудников компаний в возрасте до 18 лет, а также и в возрасте до 24 лет, если они обучаются по очной форме.

Все эти меры позволяют расширить возможности для более полного удовлетворения спроса трудящихся и членов их семей на разные виды санаторно-курортных услуг, пояснила Светлана Бессараб.

<https://apsmi.ru/2021/08/18/профсоюзы-выступают-за-доступность-о/#respond>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

19.08.2021

Мишустин утвердил состав комиссии по цифровой трансформации соцсферы

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин утвердил состав межведомственной комиссии по реализации Концепции цифровой и функциональной трансформации социальной сферы, относящейся к деятельности министерства труда и социальной защиты РФ, на период до 2025 года, соответствующий документ размещен на официальном интернет-портале правовой информации.

"Утвердить прилагаемый состав межведомственной комиссии по реализации Концепции цифровой и функциональной трансформации социальной сферы, относящейся к деятельности министерства труда и социальной защиты РФ, на период до 2025 года", - говорится в документе.

Председателем комиссии назначена вице-премьер РФ Татьяна Голикова, а ее заместителями стали глава Минтруда Антон Котяков и глава Минцифры Максут Шадаев.

<https://ria.ru/20210819/komissiya-1746381872.html>

19.08.2021

Путин назвал одной из главных проблем Северного Кавказа ситуацию на рынке труда

Реализация инвестиционных проектов на Северном Кавказе и конкретно в Дагестане может позитивно повлиять на ситуацию на рынке труда. Такое мнение выразил президент России Владимир Путин на встрече в четверг с врио главы Дагестана Сергеем Меликовым в режиме видеоконференции.

"В целом Дагестан развивается. Объем строительства, конечно, впечатляет, хороший. Дагестан во многом обгоняет по стройке другие регионы Российской Федерации. Промышленное производство растет, сельское хозяйство немножко подрастает. Но что особенно радует - это наличие инвестиций в основной капитал. Я надеюсь, что благодаря этим инвестиционным проектам удастся решить одну из главных проблем Дагестана, да и вообще Северного Кавказа - поменять к лучшему ситуацию на рынке труда", - сказал Путин.

Президент отметил, что в целом в текущих и перспективных делах Дагестана "действительно, проблем много". В связи с этим глава государства пообещал федеральную помощь с модернизацией инфраструктуры в республике.

"У нас ресурсы соответствующие в рамках всей страны выделены на инфраструктуру: там 500 млрд и еще 150 из другого источника. Поэтому в целом средства есть, нужно в эти программы вписаться. Я соответствующее поручение обязательно правительству сформулирую", - добавил Путин.

Меликов доложил президенту, что в Дагестане есть проблемы с состоянием сетей водоснабжения, а также электро- и газоснабжения. В том числе, по словам врио главы региона, многие объекты изношены и нуждаются в реконструкции. Меликов подчеркнул необходимость выделения федеральных средств на эти работы.

"Давайте мы все это с вами еще обсудим. Повторяю, соответствующие поручения правительству будут даны, и копии этих документов будут у вас", - ответил Путин.

Приглашение в Дагестан

Президент поблагодарил за приглашение посетить Дагестан на празднование 100-летия поэта Расула Гамзатова, которое будет отмечаться в 2023 году.



"Спасибо большое, Сергей Алимович, за приглашение. Я всегда езжу в Дагестан с особым чувством", - сказал глава государства с Меликовым, который подчеркнул, что подготовка этого празднования является для Дагестана "почетной и ответственной задачей".

По словам Меликова, приезд Путина в республику в дни юбилея поднимет статус праздничных мероприятий "и еще раз покажет всему миру, что Расул Гамзатов - общепризнанный поэт великой России". "А мы к этому времени постараемся подкрепить это определенными результатами положительных сдвигов в социально-экономическом развитии республики", - заверил врио главы Дагестана.

Путин согласился, что предстоящее празднование будет большим событием. "Давайте подумаем, как это организовать наилучшим образом, потому что Расул Гамзатов прославил не только свой родной Дагестан, аварскую часть, вообще весь Дагестан, но и вообще, я бы сказал, весь Советский Союз, Россию в данном случае", - заметил президент.

О Гамзатове

Расул Гамзатов родился в дагестанском селении Цада 8 сентября 1923 года. Его перу принадлежат десятки поэтических, прозаических и публицистических книг на аварском и русском языках, в их числе "Высокие звезды", "Письмена", "Год моего рождения". Многие стихи поэта, например, как стихотворение "Журавли", были положены на музыку.

Гамзатов умер 3 ноября 2003 года. Он похоронен на старом мусульманском кладбище в дагестанском поселке Тарки у подножия горы Тарки-Тау.

<https://tass.ru/ekonomika/12169763>

19.08.2021

Кутепов предложил увеличить размер предельного дохода для предприятий МСП

Председатель Комитета **Совета Федерации** по экономической политике Андрей Кутепов предлагает увеличить размер предельного дохода для отнесения компаний малого и среднего бизнеса к категории средних предприятий с 2 до 3,5 миллиарда рублей. Письмо с таким **предложением** будет направлено помощнику президента Максиму Орешкину, сообщает в четверг ТАСС.

Сейчас для каждой категории субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП) утверждены предельные значения дохода, полученного от предпринимательской деятельности. Для микропредприятий этот показатель составляет 120 миллионов рублей, для малых предприятий - 800 миллионов рублей, для средних - два миллиарда рублей. Эти предельные значения были приняты в 2016 году.

«С момента утверждения данных значений прошло более пяти лет, инфляционные показатели увеличились в разы, стоимость товаров и услуг при осуществлении предпринимательской деятельности существенно выросла, но никаких корректировок предельных значений доходов не производилось», - отметил Кутепов.

В связи с этим сенатор предложил увеличить размеры предельного уровня дохода для микропредприятий до 170 миллионов рублей, для малых предприятий - до 870 миллионов рублей, для средних предприятий - до 3,5 миллиарда рублей. По словам Кутепова, эти суммы соответствуют рекомендациям Еврокомиссии, которые касаются общеевропейских критериев отнесения хозяйствующих субъектов к МСП.

Кроме того, парламентарий полагает, что необходимо принять меры для осторожного исключения из Единого реестра субъектов МСП тех компаний, которые участвуют в закупках.



Ранее Правительство утвердило распоряжение, согласно которому на гранты предприятиям МСП и социально ориентированным некоммерческим организациям (НКО) выделят восемь миллиардов рублей. Выплаты смогут получить предприниматели и НКО, вынужденные приостановить свою работу из-за новых ограничительных мер в регионах. При этом размер компенсации за каждые две недели простоя составит половину минимального размера оплаты труда в расчёте на одного сотрудника.

<https://www.pnp.ru/economics/kutepov-predlozhil-velichit-razmer-predelnogo-dokhoda-dlya-predpriyatiy-msp.html>

18.08.2021

Нилов: Законопроект о пенсионном возрасте без отзыва кабмина вернут авторам

Поскольку **законопроект** о возвращении к прежнему пенсионному возрасту внесен в **Государственную Думу** без заключения правительства, его вернут авторам из КПРФ, сообщил председатель комитета **Госдумы** по труду, социальной политике и делам ветеранов, замруководителя фракции ЛДПР Ярослав Нилов.

Во вторник, 17 августа, группа депутатов фракции КПРФ и сенатор Василий Иконников внесли в **Госдуму** **законопроект** о снижении с 1 января 2022 года возраста, который дает право на назначение страховой пенсии по старости.

"С точки зрения перспектив могу лишь констатировать... что на данный момент **законопроект** внесен неполный - отсутствует заключение правительства, то есть нарушена 104 статья Конституции, нарушен регламент. И дальше с **законопроектом** комитет не сможет работать, потому что пакет внесен неполный. Вообще в таких случаях комитет возвращает авторам **законопроект**, так как отсутствуют все необходимые документы", - сказал Нилов РИА Новости.

По его словам, если заключение **кабмина** дополнительно внесут к моменту **рассмотрения** проекта в новом созыве **Госдумы**, то его направят в рассылку в регионы.

Также Нилов обратил внимание на то, что реализация **законопроекта** потребует дополнительных расходов, которые оцениваются в 604,5 млрд рублей. "Если предлагается, чтобы **закон** вступил в силу с 1 января 2022 года, то средства должны быть заложены в бюджете следующего года", - уточнил он.

<https://rg.ru/2021/08/18/nilov-zakonoproekt-o-pensionnom-vozraste-bez-otzyva-kabmina-vernut-avtoram.html>

18.08.2021

Рабочих рук хватило: Строительство на Урале резко пошло в рост

Свердловская область изменила целевой показатель ввода жилья: вместо 2,6 миллиона квадратных метров здесь собираются сдать до декабря 2,7.

- Все предпосылки для этого есть. За семь месяцев мы вышли на 1,38 миллиона. Это примерно на 50 процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года, - отметил министр строительства региона Михаил Волков.

По его мнению, такая отраслевая динамика объясняется общим ростом промпроизводства. Стройкомплекс показал четыре процента плюсом (не только в сегменте жилья).

- Это говорит о том, что принятые антикризисные меры, и федеральные, и на уровне региона, простилировали отрасль. Мы вместе с бизнесом задумались о создании очень серьезного задела на перспективу и на 18 процентов увеличили объем жилья в стадии строительства. Сейчас это примерно четыре миллиона квадратных метров, - подчеркнул Волков.



Определенные надежды регион возлагает на инфраструктурное меню: федеральное правительство предложило целый набор инструментов, чтобы активизировать развитие дорожной и социальной инфраструктуры, которое неизбежно отразится и на жилищном строительстве. В это меню входят бюджетные кредиты, средства от перераспределения акцизов и инфраструктурные кредиты ВЭБ.РФ. Они добавят к действующим программам господдержки объемом 1,1 триллиона рублей еще 2,4 триллиона. Но есть нюанс: большинство мер - на возвратной основе. Регионам установят лимиты, размер которых определят с учетом уровня долговой нагрузки. По словам Михаила Волкова, Свердловская область подготовила заявку на 11 миллиардов рублей. Детали министр раскрывать отказался, но намекнул, что, если такие деньги удастся привлечь, это будет просто грандиозный скачок для отрасли.

По словам аналитика Уральской палаты недвижимости Михаила Хорькова, отрасль действительно продолжает демонстрировать быструю восстановительную динамику.

- Для оценки рыночного **предложения** не стоит смотреть на показатели ввода - это похоже на попытку изучить "прошлогодний снег", ведь к моменту сдачи в эксплуатацию большинство квартир уже продано, - поясняет эксперт. - Более показателен индикатор текущего строительства. А он с весны 2021 года стремительно растет и уже вернулся к показателям 2019 года.

Свердловская область подготовила заявку на господдержку на 11 миллиардов рублей: если такие деньги удастся привлечь, это будет грандиозный скачок для отрасли

По данным единой информсистемы, на конец июля в России возводилось 99,4 миллиона квадратных метров. Из них 95 миллионов по 214-ФЗ, что на четыре процента больше показателя июля 2020-го и на десять - января текущего года (минимум последних лет). В лидерах - Воронежская, Тюменская, Калининградская области. Среди аутсайдеров - Саратовская, Рязанская области, Санкт-Петербург.

По всей видимости, на улучшении ситуации в отрасли сказался не только общий рост производства, но и решение кадрового вопроса. Еще в начале года застройщики били в набат из-за того, что поток мигрантов на Средний Урал снизился почти на 20 процентов. Конечно, не все ехали на стройки, но даже цифры Свердловского края красноречиво свидетельствовали: среднесписочная численность в этой сфере сократилась на 3,4 процента. Региональное объединение девелоперов обратилось в **правительство РФ** с просьбой открыть "зеленый коридор" для рабочих из СНГ. По оценкам бизнеса, дефицит кадров на рынке составлял тогда 40-50 процентов: остро не хватало каменщиков, отделочников, арматурщиков, бетонщиков.

Голос отрасли власти услышали, хотя и не сразу: сначала сняли ограничения на въезд граждан Азербайджана, Армении, Киргизии и Казахстана. Для остальных смягчили входной ценз для приглашающей стороны. Теперь привлекать мигрантов из Узбекистана и Таджикистана, а именно из этих стран традиционно массово ехали на уральские стройки, могут не только крупные застройщики, но и их субподрядчики.

Как рассказал "РГ" директор департамента по **труду** и занятости Свердловской области Дмитрий Антонов, примерно раз в 2-3 недели межведомственная комиссия рассматривает заявки на организованный набор. Затем они утверждаются в Москве, составляются поименные списки и согласовывается процедура ввоза трудовых мигрантов чартерами. Что касается замещения иностранцев россиянами, то это происходит, но цифры на самом деле пока незначительные.

- Мы договорились с агентствами по внешнетрудовой миграции Узбекистана и Таджикистана о взаимовыгодном сотрудничестве, - добавляет заместитель гендиректора Уральского объединения строителей Денис Снетков. - Агентства государственные, поэтому совершенно безвозмездно помогают привлекать кадры по заявкам. Также они занимаются обучением персонала в стране исхода. Спустя три месяца слушатели получают документы. Дальше им организуют онлайн-собеседование, и, если работодателя все устраивает, он оформляет билеты.



<https://rg.ru/2021/08/18/reg-urfo/rabochih-ruk-hvatiло-pochemu-na-urale-stroitelstvo-rezko-poshlo-v-rost.html>

Шершуков напомнил, что соответствующая стратегия была принята в 2012 году, но "в дальнейшем оказалась разбалансирована, и часть ее элементов не были реализованы". "Это привело к тому, что попытались найти простые решения, а именно - двигать пенсионный возраст. Но поскольку проблема низких пенсий в нашей стране в первую очередь связана с невысоким уровнем заработной платы, то решать эту проблему необходимо в комплексе, а не пытаться найти одно красивое предвыборное решение", - заметил замглавы ФНПР.

Пенсионный возраст в России

В 2018 году был принят **закон** об изменении пенсионной системы в РФ. Пенсионный возраст был увеличен на пять лет (с 60 до 65 лет - для мужчин, с 55 до 60 лет - для женщин). Постепенное повышение пенсионного возраста началось в 2019 году. Переходный период продлится до 2028 года. Ранее представители парламентской оппозиции неоднократно вносили **законопроекты**, направленные на возвращение прежнего пенсионного возраста, однако они не были поддержаны фракцией большинства - "Единой Россией".

<https://tass.ru/politika/12160657>

18.08.2021

В Совфеде оценили предложение КПРФ снизить пенсионный возраст

Законопроект о снижении пенсионного возраста, внесенный в **Государственную думу** фракцией КПРФ, носит предвыборный популистский характер. Об этом заявил РБК член комитета **Совета Федерации** по социальной политике Сергей Леонов.

"Что касается **законопроекта** КПРФ: этот **законопроект** был внесен под выборы в **Госдуму**, носит популистский характер. [...] Думаю, что правительство даст отрицательный отзыв о данном **законопроекте**. И в зависимости от того, какой будет расклад в **Госдуме**, такое и будет голосование", - сказал Леонов.

Сенатор отметил, что с вопросом о реформировании пенсионной системы стоит в первую очередь обратиться в **Минтруд** и правительство. "Позиция правительства в этом вопросе ключевая, вопрос носит общий государственный политический характер", - добавил Леонов.

Работа над **законопроектом** может начаться только после того, как он будет внесен в Думу "в соответствии с конституцией, так как требуется дополнительные расходы". Об этом РБК рассказал председатель комитета **Госдумы по труду** и социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

"Должно быть заключение правительство, а его нет. Поэтому пока не будут предоставлены все документы, мы не сможем начать над ним работу. Какая будет дальнейшая судьба, определит уже **Госдума нового созыва**", - сказал депутат.

Законопроект с предложением вернуть пенсионный возраст, который был установлен до 2018 года, депутаты от КПРФ внесли накануне. В пояснительной записке указано, что вместо повышения пенсионного возраста необходимо совершенствовать механизм финансового обеспечения страховой пенсионной системы. Авторы **законопроекта** также отметили, что при повышении пенсионного возраста люди больше будут обращаться за инвалидностью, что увеличит нагрузку на Пенсионный фонд.

В октябре 2018 года президент Владимир **Путин** подписал **закон**, повышающий пенсионный возраст до 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин. Занимавший тогда пост премьера Дмитрий Медведев объяснял изменения демографической ситуацией, ростом числа пенсионеров и снижением доли работающих россиян. До этого возраст



выхода на пенсию составлял, соответственно, 60 и 55 лет. Правительство также указывало, что изменения позволят увеличить ежемесячные выплаты нынешним пенсионерам на 1 тыс. руб. в год каждому.

<https://www.rbc.ru/rbcfree/news/611d34c39a79473541e8c77e>

18.08.2021

Росстат назвал даты Всероссийской переписи населения

Всероссийская перепись населения пройдет с 15 октября по 14 ноября, на труднодоступных территориях страны перепись продлится до 20 декабря, сообщил Росстат.

Всероссийская перепись населения должна была пройти в октябре 2020 года, но была перенесена на апрель 2021 года, а затем – на сентябрь (Минэкономразвития предлагало даты с 23 августа по 30 сентября этого года). В июне медиаофис Всероссийской переписи населения сообщал со ссылкой на подписанное постановление правительства, что перепись пройдет с 1 по 31 октября 2021 года.

"Всероссийская перепись населения пройдет с 15 октября по 14 ноября 2021 года. На труднодоступных территориях страны перепись населения продлится до 20 декабря 2021 года", - говорится в сообщении. Отмечается, что 16 августа премьер-министр России Михаил Мишустин подписал соответствующее постановление.

"Самостоятельно заполнить переписные листы на портале госуслуг жители страны смогут в период с 15 октября по 8 ноября 2021 года. Перепись населения на отдаленных и труднодоступных территориях, транспортное сообщение с которыми в основные сроки будет затруднено, продлится до 20 декабря 2021 года", - добавляется в сообщении.

Перепись уже началась в труднодоступных районах, где с апреля по середину мая было переписано порядка 140 тысяч человек. Предварительные итоги предстоящей Всероссийской переписи населения подведут в апреле 2022 года, а окончательные итоги переписи будут подведены и официально опубликованы в четвертом квартале следующего года.

В мае вице-спикер Совета Федерации, секретарь генсовета партии "Единая Россия" Андрей Турчак на совещании у президента РФ Владимира Путина предложил перенести перепись населения на октябрь. Он объяснил это стартом предвыборной кампании. По словам пресс-секретаря президента России Дмитрия Пескова, президент инициативу поддержал, Росстат также говорил о готовности провести перепись с 1 по 31 октября.

Всероссийская перепись населения впервые пройдет в многоканальном формате - любой житель России сможет переписать себя и свою семью самостоятельно на портале госуслуг, пройти перепись в МФЦ или на стационарных переписных участках. Традиционный формат также будет сохранен - по домам будут ходить порядка 320 тысяч переписчиков, которые в своей работе будут использовать электронные планшеты.

<https://ria.ru/20210818/perepis-1746241932.html>